

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ ΓΙΑ ΤΑ
ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ ΤΗΣ 20^{ης}-III-2014**

Τα επεισόδια που σημειώθηκαν στις 20^{ης}-III-2014 στην πανεπιστημιούπολη Γάλλου, προκαλούν έντονη ανησυχία στη πανεπιστημιακή κοινότητα. Τα επεισόδια αυτά αποτελούν τη δυσάρεστη εξέλιξη μετά την αναγραφή συνθημάτων από μέλη της Χρυσής Αυγής σε τοίχους των κτιρίων της πανεπιστημιούπολης του Γάλλου το πρωί της 19^{ης}-III-2014. Η πράξη αυτή είναι ενδεικτική του κλίματος φοβίας που θέλουν να επιβάλλουν άτομα με φασιστική νοοτροπία. Ακολούθησε αναγραφή απειλητικών συνθημάτων, από αυτόκλητους υπερασπιστές της δημοκρατίας, στη Φοιτητική Κατοικία.

Η Διοίκηση έγκαιρα κατήγγειλε στις Αστυνομικές αρχές τα προαναφερόμενα περιστατικά. Την ίδια ημέρα (το βράδυ της 19^{ης}-III-2014) μερίμνησε κατά την πραγματοποίηση αντιρατσιστικής εκδήλωσης, σε συνεχή συνεννόηση με τους διοργανωτές, για την προστασία της Πανεπιστημιούπολης. Κατά τη διάρκεια και μετά το πέρας της εκδήλωσης δεν υπήρξαν επεισόδια και οι διοργανωτές άφησαν τους χώρους άθικτους φροντίζοντας οι ίδιοι τον καθαρισμό τους.

Η Πρυτανεία, παρά τα δεδομένα προβλήματα φύλαξης του χώρου, και λόγω της πρόσφατης διαθεσιμότητας των φυλάκων του Πανεπιστημίου Κρήτης, (γεγονός που είχε αναφέρει από το Σεπτέμβριο του έτους 2013 στις Εισαγγελικές και Αστυνομικές Αρχές) δεν προτίθεται να επιτρέψει ούτε τη δράση φασιστικών ομάδων, ούτε και των αυτόκλητων δήθεν υπερασπιστών της δημοκρατίας. **Στο πανεπιστήμιο δεν υπάρχει χώρος ούτε για την καλλιέργεια της φασίζουσας ιδεολογίας, ούτε για την καταφυγή στη βία με πρόσχημα την αντιμετώπιση της διείσδυσης των νεοναζί στο Πανεπιστήμιο.** Αμφότερα τα φαινόμενα οδηγούν στον βαρβαρισμό.

Η Πρυτανεία καλεί όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας:

- να ανακόψουν με την αποφασιστικότητα τη δράση τέτοιων ομάδων ενισχύοντας τους καταστατικούς θεσμούς των φοιτητικών οργάνων,
- να συνδράμουν το έργο της υπεράσπισης του ακαδημαϊκού ασύλου,
- να αποτρέψουν το κλίμα φοβίας που επιχειρείται να επιβληθεί μέσα στην πανεπιστημιούπολη.